


contributing to total gross 
losses 

Bruttoschäden beitragen LROV-FINMA Art. 27 und Art. 29 Abs. 1 
Anzahl der Schadenereignisse, deren kumulierter Netto-
Schadenbetrag über den Zehnjahreszeitraum (Jahr T bis Jahr 
T-9) CHF 25'000 oder mehr beträgt. 

005 Total amount of net losses 
qualifying for exclusion 

Gesamtbetrag der Nettoverluste, die für einen Ausschluss in 
Frage kommen 

ERV Art. 93a Abs. 3-4, 
LROV-FINMA Art. 30 
Für jedes der Jahre T bis T-9: Summe der Nettoverluste mit 
Buchungsdatum im entsprechenden Jahr, deren 
Verlustereignisse für einen Ausschluss in Frage kommen. 
Wurde der FINMA der Ausschluss eines Schadenereignisses 
nach ERV Art. 93a Abs. 4 und LROV-FINMA Art. 30 Abs. 3 
gemeldet und hat die FINMA innerhalb von 6 Wochen nach der 
Meldung nicht negativ reagiert, kann das Schadenereignis als 
ausschlussfähig betrachtet werden. 

006 Number of loss events 
qualifying for exclusion 

Anzahl der Verlustereignisse, die für einen Ausschluss in 
Frage kommen 

ERV Art. 93a Abs. 3-4, 
LROV-FINMA Art. 30 

007 Total amount of net losses 
after exclusion of 
qualifying losses 

Gesamtbetrag der Nettoverluste nach Ausschluss von 
qualifizierten Verlusten 

Zeile 003 minus Zeile 005 

008 Loss Component (LC) Verlustkomponente (LC) ERV Art. 93a , 
LROV-FINMA Art. 29 Abs. 3 und 4, 
LROV-FINMA Anhang 4 und 5 
Zehnjahresdurchschnitt der Zeile 007 multipliziert mit 15 

009 Business Indicator 
Component (BIC) 

Geschäftsindikator-Komponente (BIC) ERV Art. 92c 
BIC = 12 % x Min [BI; 1,25 Mrd. CHF] + 15 % x (Max [0; BI - 
1,25 Mrd. CHF] - Max [0; BI - 37,5 Mrd. CHF]) + 18 % x Max [0; 
BI - 37,5 Mrd. CHF], 
mit BI als dem Geschäftsindikator nach ERV Art. 92 Abs. 1 

010 Internal Loss Multiplier 
(ILM) 

Interner Verlustmultiplikator (ILM) ERV Art. 92d, 
ERV Anhang 5a Bst. 4 
Banken, die die Standards zu den Mindestverlustdaten (ERV 
Art. 92d Abs. 5) nicht einhalten, müssen hier ILM=1 melden.  
Die übrigen Banken, die dieses Formular ausfüllen, berechnen 
den Wert von ILM nach der folgenden Formel: ILM = ln [ exp(1) - 
1 + (LC/BIC)^0,8 ], wobei ln für den natürlichen Logarithmus und 
exp für die Exponentialfunktion steht. 

 
 
 
 
 
 
 
Weitere Informationen finden Sie auf unserer 
Website unter …: 
- Letzte Umfrage-Updates 
- Elektronische Formulare zum Herunterladen 
- Wichtige Informationen zur Berichterstattung 
- Ansprechpartner 
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